
Asutatud
1932

Reede, 27.  veebruar  2026     Nr  4  (636)

Otepää, Nõuni, Puka ja Sangaste ümbruskonna häälekandja

www.otepaa.ee/ot

ILMUB 2 KORDA KUUS

Eesti Vabariigi 108. sünnipäeva 
tähistamine Otepää vallas

Nõuni kultuurimajas helisesid laste 
hääled

Tänavune Otepää vallajuhtide vastuvõtt 
toimus Nõuni kultuurimajas 24. veeb-
ruaril. Otepää Vallavolikogu esimehe 
Siim Kalda ja vallavanema Jorma Riival-
di vastuvõtule oli tulnud väga palju pidu-
lisi, mis lõi rõõmsa ja toreda peotuju.

Kontsert-aktusel „Meie Eesti“ esi-
nesid Otepää Lasteaia Pähklikese 
maja lapsed (juhendaja Kadri Laube), 
Otepää Muusikakooli õpilased, nais-
tantsurühm „Pääsusilmad“ (juhendaja 
Anne Udeküll) ja Nõuni laululapsed.

Vallarahvast tervitas volikogu esimees 
Siim Kalda. „Otepääl on Eesti lugu eriti 
selgelt nähtav ja tuntav – just siin pühit-
seti sinimustvalge lipp, mis ühendab 
meid tänaseni ja meenutab meile meie 
vastutust. See on osa meie identiteedist,“ 
sõnas Siim Kalda. „Oleme tõestus, et ka 
väike vald võib olla suure tähendusega. 
Meie tugevus ei seisne ainult kaunis 
looduses või sportlikes traditsioonides, 
vaid inimestes – õpetajates, ettevõtjates, 
kultuurikandjates, noortes ja eakates –, 
kelle töö, hoolimine ja pühendumus 
hoiavad ning loovad Otepääd ja Eestit 
iga päev.”

Vallavanem Jorma Riivald rõhutas 
oma tervituskõnes hoolimise ja ükstei-
se märkamise vajadust: „Igaüks meist 
on asendamatu killuke selles suures 
ja vägevas tervikus, mille nimi on 
Eesti Vabariik. Seepärast – hoidkem 
kokku! Hoidkem oma inimesi, mär-
gakem ja aidakem üksteist, sest just 
meie olemegi Eesti. Keegi ei tohi jääda 
maha, sest rahvana liigume edasi ainult 
koos. Täna, kui seisame tuleviku lävel, 
kandkem ühiselt tänutunnet, uhkust ja 
vastutust. Armastagem oma riiki mitte 
ainult sõnades, vaid ka tegudes!“ 

Aastapäeva peol anti üle ka Valga 
maakonna kõrgeim autasu – Valgamaa 
Vapimärk, mille pälvis Otepää ettevõt-
ja Karl Mõts. Ta on aastaid vedanud 
Otepää ettevõtlust ja kogukonnaelu.

Eesti Vabariigi aastapäeval asetati 
pärjad Otepää Vabadussambale

24. veebruari hommikul koguneti 
Otepää kiriku juurde, et tähistada Eesti 
Vabariigi 108. aastapäeva. Hommik 
algas jumalateenistusega, mille  viis läbi 
EELK Otepää Maarja koguduse õpetaja 
Urmas Koorits, orelil saatis Heivi Truu.

Vabadussambale asetasid pärjad 
Otepää valla, Päästeameti, Kaitseliidu, 
Naiskodukaitse, erakondade ja Otepää 
koguduse esindajad ja vallakodanikud.

Mälestushetkel võtsid sõna vallava-
nem Jorma Riivald, Valgamaa maleva 
pealiku abi Jaanus Barkala ning Otepää 
malevkonna pealik Saamuel Stepanov. 
Oma luulet luges Lea Ventsel.

„Meie esivanemad on kinkinud meile 
vundamendi – see ei ole kivist, vaid 
rajatud julgusele ja vankumatule usule 
oma kodumaa vastu. Eesti Vabariigi 
kodanikuna olen uhke, et kuulun rahva 
hulka, kes hoiab kokku ka kõige raske-
matel aegadel. Elagu Eesti!“ sõnas val-
lavanem Jorma Riivald.

Vabadussamba juures oli väljas 
Otepää malevkonna lipuvalve.

Sangastes esinesid Eesti sünnipäeva 
auks isetegevuskollektiivid

22. veebruaril toimus Sangaste kultuu-
rimajas Eesti Vabariigi 108. aastapäeva 
pidu. Kohal olid kultuuri- ja kogukon-

natööspetsialist Valdur Sepp ning valla-
vanem Jorma Riivald. Vallavanem pidas 
ka tervituskõne.

Seekord kõlas riigihümn a capella, 
see oli tõeliselt võimas! Peo teemaks oli 
„Tagasi juurte juurde“. Traditsiooniliselt 
esinevad Eesti Vabariigi aastapäeva peol 
kultuurimaja oma ringid ja rühmad, kes 
alati väga hoolikalt peoks valmistuvad.

Rahvast oli palju, meeleolu ülev ning 
tagasiside oli samuti väga hea. Tordiga 
kostitas meid kultuurimaja iga-aastane 
partner Mäe-Koda. 

Pidulik kontsert Otepää Kultuurimajas

23. veebruaril toimus Otepää Kultuuri-
majas kontsert. Õhtu juhatas sisse val-
lavanem Jorma Riivald, kelle südamlik 
tervitus lõi väärika ja piduliku meeleolu.

Laval astus üles Taavi Peterson (pildil) 
kavaga „Armastusest Isamaani“. Kont-
sert pakkus kuulajatele liigutava muusi-
kalise rännaku, mis ühendas sõbrapäeva 
soojuse ja Eesti Vabariigi aastapäeva 
pidulikkuse. Kõlasid kaunid armastus- ja 
isamaalised laulud Eesti muusikaloost – 
nii Urmas Alenderi ja Ruja looming kui 
ka Taavi Petersoni enda laulud.

Rahvapidu Pukas  

22. veebruaril täitus Puka kultuurimaja 
rõõmsa melu ja sooja kogukonnatunde-
ga – toimus Vabariigi 108. aastapäevale 
pühendatud rahvapidu „Siin on minu 

kodu, siin mu sünnipaik…“. See kaunis 
pealkiri kandis endas sügavat tähendust, 
tuletades meelde, kui olulised on kodu-
paik, ühised mälestused ja inimesed 
meie ümber.

Vallavalitsuse poolt tervitas abivallava-
nem Kaija Kõiv. Oma soojas ja südamli-
kus pöördumises rõhutas ta, kui tähtis on 
kogukonna ühtehoidmine ja traditsioo-
nide väärtustamine – just ühised ette-
võtmised loovad sidemeid ning annavad 
kodutundele sügavama tähenduse.

Eesti Vabariigi aastapäeval on Pukas 
kena traditsioon avaldada tänu kultuu-
rimaja isetegevuskollektiividele. Nemad 
rikastavad kohalikku elu, hoiavad kul-
tuuripärandit ning loovad hetki, mis 
kogukonda liidavad. Publiku ette astusid 
Tantsustuudio DREAM Ewe-Ly tantsi-
jad oma juhendaja käe all, Puka kooli 
laululapsed juhendaja Sille Lõõndre 
eestvedamisel, Puka näitering „Kunks-
moorid“ juhendaja Pille Jäntsiga, Puka 
Meesansambel, segakoor U-TUUR 
juhendaja Evald Raidma juhtimisel ning 

Vabariigi sünnipäeval Otepää Vabadussõja mälestussamba juures

Vabariigi sünnipäeva tähistamine Sangastes, Pukas 
                                                                           ja Otepääl  

Valgamaa kõrgeim autasu – Vapimärk 
– anti tänavu mehele, kes räägib vähe, 
teeb palju ja jõuab reeglina esimese 
hooga õige koha peale. 

Karl Mõts on kohalik juuripidi ja sü-
damelt – ilmselt leiaks ta siinsed teera-
jad üles ka siis, kui kompassil patareid 
tühjaks saavad. Rahvas tunneb teda 
aga ennekõike ettevõtliku, tegusa ja 
siira kogukonna vedajana.

1991. aastal asutatud Techne Tööko-
da on Karlile justkui kolmas käsi – üle 
20 aasta on ettevõte aidanud piirkon-
da ehitusmaterjalide, tööriistarendi ja 
metallitööga. Karl usub inimestesse 
ja annab neile võimaluse tegutseda, 
ning selle järgi elab ta ise ka.

Lisaks ettevõtlusele on tal alati olnud 
julgus kogukonna heaks katsetada – 
olgu selleks oma kätega püsti pandud 
väike taluturg, koolituste korraldamine 
või lihtsalt mõni mõnus seltsisünd-
mus. Tänaseks tegutseb tema alga-
tusel sündinud turg juba uhkelt Otepää 
keskväljakul.

Karl on pikka aega seisnud maaini-
meste huvide eest, olnud vallavoliko-
gu liige ja juhtinud maaelu komisjoni. 
Aktiivpoliitika on nüüdseks selja taga, 
kuid ideedest pole tal puudust.

Peres on suureks kasvanud Reet ja 
Toomas, kellest viimane juhib nüüd 
pereettevõtet. Karl ise hindab kõige 
enam aega, mis veedetakse perega 
spordiüritustel või matkateedel.

Karl on südamlik mees, kellel on 
igaks olukorraks oma tõde varnast 
võtta. Ja sellest ühest ta iial ei tagane: 
„Kus viga näed laita, seal tule ja aita.”

Aumärki vastu võttes jäi ta tagasi-
hoidlikuks: „Aitäh kõigile, see on küll 
tore üllatus.” 

Valgamaa Vapimärgi 
pälvis Otepää 
ettevõtja Karl Mõts

Valgamaa Vapimärgi sai Karl Mõts. Temast vasakul Otepää Vallavolikogu 
esimees Siim Kalda ja paremal vallavanem Jorma Riivald 

Tõlliste-Puka-Sangaste segakoor, keda saatis 
klaveril samuti Evald Raidma.

Tänati ka koostööpartnereid ja vabatahtlik-
ke: Puka Noortekeskus ja Pille Priidik, Puka 
Kogukonnaköögi eestvedajad Anneli Uffert, 
Karin-Kaja Liigand ja Kärt Kuvvas-Mekk, 
Juta ja Roman Kattai, Inger Zimmer ja tema 
tütar Janne, Helgi ja Enno Pung. Nende 
panus on hindamatu. 

Sel päeval oli ka avatud lava – esineda võis 
igaüks. Õhtu üheks ootamatult meeldejää-
vaks hetkeks kujunes see, kui saalist astus 
lavale Kandle Oss. 

Päeva lõpetati ühise laulmise ja tantsude-
ga, sest laval oli rahva poolt väga armastatud 
Juhan Uppin. Tema lõõtspillimäng tõi saali 
uue energia ja sära.

Tekst: MONIKA OTROKOVA, MARINA PULVER, 
MARIT MANDEL-HITROV, KATRIN UFFERT

Fotod: VALJU ALOEL, MONIKA OTROKOVA
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Järgmine Otepää Teataja 
ilmub 12. märtsil.

Otepää vallavalitsus, www.otepaa.ee
Lipuväljak 13 67405, Otepää
Tel 766 4800, e-post: vald@otepaa.ee O  T  E  P  Ä  Ä

Otepää Teataja on Otepää valla tasuta jagatav 
infoleht, mida annab välja Otepää vallavalitsus.
Aadress: Lipuväljak 13, Otepää 67405
E-kiri: teataja@otepaa.ee
Ajaleht internetis: www.otepaa.ee/ot

Toimetaja: Arvo Saal,
tel 5531235. 
Teostus: Otepää vallavalitsus 
Trükk: AS Kroonpress
Kohaletoimetamine: Omniva

Artikleid, mida soovite avaldada, ootame 8 päeva enne 
lehe ilmumiskuupäeva e-posti aadressile: 
teataja@otepaa.ee.
Toimetusel on õigus kirju ja kaastöid nende selguse 
huvides toimetada ja lühendada. 
Toimetus ei vastuta kuulutuste ja reklaamide sisu eest.

Otepää Vallavolikogu istungil

19.02.2026

n	 Nõustuti Otepää vallasiseses linnas asuva 
Koolitare tn 8 katastriüksuse ja Kopli tn 6a 
katastriüksuse piiride muutmise tulemusena kin-
nisasjade osade tasuta vahetamise lepingu sõlmi-
misega OÜ-ga Otepää Soojus.
n	 Nõustuti METSATERVENDUSE OSAÜ-
HINGU maavara kaevandamise keskkonnaloa nr 
L.MK/321001 muutmisega maavara kaevandami-
seks Kassiratta külas Väike-Peebo katastriüksu-
sel asuval Vangja III kruusakarjääri mäeeraldisel 
järgmistel tingimustel: kaevandamist tohib teostada 
tööpäeviti kell 08.00–17.00, et vähendada mürahäi-
ringut ja arvestada kohalike elurütmiga; perioodil 
juuni - august on keelatud purustus-sorteerimissõl-
me töö, et aktiivse puhkuse perioodil leevendada 
müra häirivat mõju.
n	 Nõustuti Gravel Deposits OÜ maavara 
kaevandamise keskkonnaloa nr L.MK/326241 
muutmisega maavara kaevandamiseks Kauru-
tootsi külas Oriku katastriüksusel asuval Oriku 
liivakarjääri mäeeraldisel järgmistel tingimustel: 
karjääris tohib töötada tööpäevadel kella 8.00-
17.00-ni. Puhkepäevadel, riigipühadel ja pärast 
tööpäeva lõppu on kaevandamine keelatud; 
mäeeraldise teenindusmaale tuleb majapidamiste 
suunal müratõkkeks ladustada katendivallid, mis 
peavad olema silutud ning korrapäraselt hoolda-
tud; kaevandamise ja väljavedude ajal tuleb kui-
vaperioodil kasta karjäärisiseseid teid, karjääri 
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VEEBRUARI JUUBILARID

Märtsikuu juubilaridel, kes ei soovi äramärkimist 
ajalehes, palume saata vastavasisuline teavitus 
e-posti aadressil: kristi.mitt@otepaa.ee või pos-
tiaadressil: Lipuväljak 13, Otepää 67405. Tel 766 
4800.

Seekord jõuab Otepää Teataja tasuta kõikidesse Otepää valla postkastidesse laupäeval, 28. veeb-
ruaril või teisipäeval, 3. märtsil. Juhul, kui vallaleht mõnda postkasti ei jõudnud, siis palume edas-
tada see info Omnivale aadressi täpsusega tel 661 6616 või info@omniva.ee.

On hetki, mil süda mõistab rohkem, kui sõnad iial 
kanda suudavad. Hetki, mil seisad oma koduõuel, 
vaatad üle vaiksete põldude või metsaääre ja 
tunned, kuidas miski sügaval rinnus ütleb – see 
on meie maa. See tunne ei hüüa valjusti, ta ei vaja 
loosungeid ega suuri žeste. Ta on vaikne, aga vää-
ramatu. Nagu hingamine.

Lydia Koidula kirjutas kord sõnad, mis on jäänud 
elama üle põlvkondade: „Mu isamaa on minu 
arm.“ See ei ole pelgalt kaunis värsirida. See on 
tunnistus. See on vaikne tõotus, mis on kandunud 
meie vanaemade ja vanaisade huultelt meie lasteni. 
Armastus kodumaa vastu ei ole vali ega edev. See 
on otsus. Otsus jääda ausaks, jääda hoolivaks, jääda 
inimlikuks ka siis, kui on raske.

Kui mõelda neile, kes enne meid seda maad 
harisid ja hoidsid, kipub silmanurka tänupisar. Nad 
kündsid põlde, kui taevas oli tume. Nad kasvata-
sid lapsi teadmises, et homne võib tuua nii lootust 
kui ka kaotust. Nad ei elanud kerget elu. Aga nad 
uskusid. Nad uskusid keelde, mis kõlas nende 
kodudes. Nad uskusid laulu, mis kandis neid läbi 
pimedate aegade. Nad uskusid Eestisse.

Lennart Meri on öelnud: „Eesti riik ei ole meile 
kingitus, vaid kohustus.“ Need sõnad ei kõla 
karmilt, need kõlavad hellalt ja tõsiselt korraga. 
Kohustus ei pea olema koorem. Kohustus võib olla 
ka armastuses. See on lubadus hoida seda maad 
nii, et meie lapsed ja lapselapsed võiksid siin käia 
sirge seljaga, julgelt ja vabalt. Lubadus, et me ei lase 
hääbuda keelel ja kultuuril, mis on kandnud meid 
läbi sajandite. Lubadus, et me ei jäta kedagi maha.

Armsad vallaelanikud,

Eesti Vabariik algab siitsamast. Meie koduõuedelt. 
Meie koolimajadest. Meie külavaheteedelt. Siin 
õpivad lapsed esimesed tähed. Siin sünnivad esi-
mesed unistused ja esimesed suured otsused. Siin 
õpitakse, mida tähendab hoida ja hoolida.

Meie kogukond ei ole pelgalt haldusüksus. Ta on 
pere. Ja peres ei pöörata selga. Peres märgatakse 

vaikseid muresid, enne kui need muutuvad liiga 
raskeks kanda. Peres jagatakse rõõmu nii, et see 
muutub mitmekordseks. Peres ollakse olemas, ka 
siis, kui sõnu napib.

Meie tugevus ei peitu ainult meie ajaloos, kuigi 
see on sügav ja auväärne. Meie tugevus on tänases 
päevas. Selles, et me õpetame oma lapsi unistama 
suurelt. Selles, et me ei karda muutusi, vaid õpime 
nendega koos elama. Selles, et me julgeme olla 
nutikad, haritud ja avatud ning samal ajal hoiame 
alles oma juuri, mäletades oma rahva ajalugu.

Head sõbrad,

vaadakem tulevikku nii, et meie pilgus ei oleks 
hirmu, vaid usku. Ärgu meie südames olgu kahtlust, 
vaid armastust. Ärgu meie samm olgu kõhklev, vaid 
kindel. Rääkigem oma keelt uhkusega. Tehkem 
oma tööd südamega. Seisakem oma kodukoha 
eest nii sõnas kui teos.

Sest Eesti ei ole kusagil kaugel. Ta ei ole abst-
raktne mõiste ega kauge ideaal. Ta on siin, meie 
kätes, meie tegudes, meie otsustes. Iga kord, kui 
me valime hoolida. Iga kord, kui me valime aususe. 
Iga kord, kui me hoiame kokku.

Me oleme rahvas, kes on õppinud seisma ka 
siis, kui tuul on olnud vali ja halastamatu. Me ei 
ole murdunud. Me oleme kasvanud. Iga raskus on 
meis mõne nurga tugevamaks lihvinud, meie usu, 
meie visaduse, meie võime hoida üksteist ka siis, 
kui endalgi on keeruline.

Me oleme rahvas, kes on loonud oma vabaduse 
siis, kui maailm ei uskunud meisse.

Me oleme rahvas, kes rääkis oma keelt ka siis, 
kui seda püüti vaigistada.

Me oleme rahvas, kes hoidis oma maad ka siis, 
kui hind on olnud valus.

Sest meie juured on siin sügaval, vankumatult.
Elagu meie armas kodumaa!
Elagu Eesti!

Vallavanem  JORMA RIIVALD

Meie otsustes elabki Eesti 
väljaveoteed ja valmistoodangu puistanguid; teosta-
da veeseiret Piiri, Veske, Kellamäe, Kaarli ja Tsiberi 
katastriüksustel asuvatest kaevudest. Veeseiret teos-
tatakse kokkuleppel kaevude omanikega kaks korda 
aastas, minimaalse ja maksimaalse veetaseme ajal. Kui 
vee kadumine kaevus on tekkinud kaevandamistegevu-
se tõttu, on kaevandamisloa omanikul kohustus tagada 
majapidamisele kvaliteetne vesi kas uue salv- või puur-
kaevu rajamisega.
n	 Nõustuti Rene Alterile maavara kaevandamise 
keskkonnaloa andmisega maavara kaevandamiseks 
Kaurutootsi külas Mikusmäe katastriüksusel asuval 
Oriku II liivakarjääri mäeeraldisel järgmistel tingi-
mustel: karjääris tohib töötada tööpäevadel kella 8.00-
17.00-ni. Puhkepäevadel, riigipühadel ja pärast töö-
päeva lõppu on kaevandamine keelatud; mäeeraldise 
teenindusmaale tuleb majapidamiste suunal müratõk-
keks ladustada katendivallid, mis peavad olema silutud 
ning korrapäraselt hooldatud; kaevandamise ja väl-
javedude ajal tuleb kuivaperioodil kasta karjäärisi-
seseid teid, karjääri väljaveoteed ja valmistoodangu 
puistanguid; teostada veeseiret Piiri, Veske, Kellamäe, 
Kaarli ja Tsiberi katastriüksustel asuvatest kaevudest. 
Veeseiret teostatakse kokkuleppel kaevude omani-
kega kaks korda aastas, minimaalse ja maksimaalse 
veetaseme ajal. Kui vee kadumine kaevus on tekkinud 
kaevandamistegevuse tõttu, on kaevandamisloa oma-
nikul kohustus tagada majapidamisele kvaliteetne vesi 
kas uue salv- või puurkaevu rajamisega.
n	 Määrati Otepää Muusikakooli hoolekogu koos-
seisu Otepää Vallavolikogu esindajaks Maris Frosch.
n	 Võeti vastu Otepää valla kliima- ja energiakava 
2035.
n	 Võeti vastu Otepää valla 2026. aasta eelarve.
n	 Kehtestati väljaspool kodu osutatava ööpäeva-
ringse üldhooldusteenuse hoolduskulude tasumise 
piirmäär.

Otepää Vallavalitsuse istungil

11.02.2026
n	 Seati Elektrilevi OÜ kasuks sundvaldus elekt-
rivõrgu talumiskohustuse kehtestamiseks elektripai-
galdise kaitsevööndi ulatuses Tõutsi külas asuvale 
Lokumäe katastriüksusele.
n	 Otsustati võtta vastu ja suunata avalikule väljapa-
nekule Otepää vallasiseses linnas asuvate Tehase ja 
Rummu katastriüksuste detailplaneering.
n	 Anti Urmas Sootsile projekteerimistingimused 
Vana-Otepää külas Kondi kinnisasjal elamu ja abi-
hoone ehitusprojekti koostamiseks. Tunnistati kehte-
tuks Otepää Vallavalitsuse 22. aprilli 2025. a korraldus 
nr 2.3/212 “Urmas Sootsile projekteerimistingimuste 
andmine”.
n	 Anti Marko Prunsveltile projekteerimistingimus-
ed Otepää vallasiseses linnas Sulaoja tee 5c kinnisas-
jal elamu ehitusprojekti koostamiseks.
n	 Anti Joosep Vähile ja Anna Vikman-Vähile ehi-
tusluba Mägiste külas asuval Kotka kinnisasjal elamu 
püstitamiseks tingimusel, et täidetakse edasiste pro-
jekteerimistööde käigus Päästeameti poolt esitatud 
nõudmine.
n	 Anti Joosep Vähile ja Anna Vikman-Vähile ehi-
tusluba Mägiste külas asuval Kotka kinnisasjal abi-
hoone püstitamiseks.
n	 Anti Joosep Vähile ja Anna Vikman-Vähile ehi-
tusluba Mägiste külas asuval Kotka kinnisasjal sau-
namaja püstitamiseks.
n	 Määrati kahele isikule sotsiaalteenuse toetus 
koduteenuse kulu katmiseks, määrati ühele isikule 
sotsiaalteenuse toetus sotsiaaltransporditeenuse kulu 
katmiseks.
n	 Määrati kahele isikule toetus raske majandusliku 
olukorra puhul kogusummas 1647,6 eurot.
n	 Anti ühele isikule üürile sotsiaaleluruum.
n	 Kinnitati kahe isiku hajaasustuse programmi lõp-
paruanne.
n	 Anti nõusolek Pühajärve külas asuvale Kannisti-
ku vkt 1 kinnisasjale Pühajärve külas Kannistiku vkt 2 
katastriüksusel asuvate korteriomandite kasuks seatud 

AMETLIK INFO

Hoolimata krõbedatest külmakraadidest 
toimusid tänased Tartu Maratoni klassi-
kasõidud plaanipäraselt. Meeste konku-
rentsis läks võit ülinapilt Christopher Kale-
vile, naistest oli kiireim Tatjana Mannima.

Finiš pakkus oodatud põnevust ja võitja 
selgus sajandiku täpsusega. Esimesena 
finišeerus Christopher Kalev (nr 6), aeg: 
02:49.57.4, kõigest sajandiksekundiga jäi 

52. Tartu Maratoni võitjaks tuli Christopher Kalev

teiseks Henri Roos (nr 2), aeg: 02:49.57.5 
ning kolmas oli tšehh Fabian Stocek (nr 4), 
aeg: 02:49.57.6.

Klassikasõitudele oli kokku registree-
runud 3661 osalejat, neist 2735 pikale 63 
km distantsile ning 926 lühemale 31km 
distantsile.

JANE AUS
Foto: TIMO MÜÜRSEPP
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Peremehetu ehitise hõivamise teade 

Otepää Vallavalitsus teatab, et on võtnud arvele 
peremehetu ehitisena Keeni külas Pargi tee 9 
maaüksusel (katastritunnus 55701:001:0565) 
asuva kuuri (ehitisealune pind 74,4 m²).
Viimane teadaolev omanik on Keeni sovhoos.

Vastuväiteid ehitise peremehetuse või selle 
kohaliku omavalitsuse poolt hõivamise kohta pa-
lume esitada hiljemalt 30.04.2026. a Otepää Val-
lavalitsusele e-posti aadressil vald@otepaa.ee.

Peremehetu ehitise hõivamise teade 

Otepää Vallavalitsus teatab, et on võtnud arvele 
peremehetu ehitisena Keeni külas Pargi tee 9 
maaüksusel (katastritunnus 55701:001:0565) 
asuva garaaži (ehitisealune pind 30,4 m²).
Viimane teadaolev omanik on Keeni sovhoos.

Vastuväiteid ehitise peremehetuse või selle 
kohaliku omavalitsuse poolt hõivamise kohta pa-
lume esitada hiljemalt 30.04.2026. a Otepää Val-
lavalitsusele e-posti aadressil vald@otepaa.ee.

Avatud menetlus projekteerimistingi-
muste andmiseks Lauküla külas Puidu 
kinnistul

Vastavalt ehitusseadustiku § 31 lõikele 1 kor-
raldab Otepää Vallavalitsus Lauküla külas Pui-
du kinnistul kanala ehitusprojekti koostamiseks 
projekteerimistingimuste andmise avatud me-
netlusena. 

Arvamusi eelnõu kohta ootame kuni 
10.03.2026 elektroonselt e-posti aadressi-
le vald@otepaa.ee või paberkandjal aadres-
sil Otepää Vallavalitsus, Lipuväljak 13, 67405 
Otepää.

Esmaspäevast, 2. märtsist alustab pilootprojek-
tina tööd uus Valga–Keeni– Puka–Elva–Tartu 
bussiliin

Buss väljub Valgast igal tööpäeval kell 
7.00 ning jõuab Tartusse kell 8.45. Pi-
lootliin asendab senise hommikuse 
rongiühenduse, mis kadus pärast 5. 
jaanuaril jõustunud Valga–Tartu ron-
giliini sõiduplaanimuudatust.

Pilootlahendus lepiti kokku regionaal- 
ja põllumajandusministri Hendrik Jo-
hannes Terrase, ASi Eesti Liinirongid 
(Elron), Valgamaa Ühistranspordikes-
kuse ning Valgamaa omavalitsuste 
esindajate kohtumisel. Sellele eelnes 
Otepää, Tõrva ja Valga vallavalitsuste 
ühispöördumine, milles juhiti tähe-
lepanu asjaolule, et uue sõiduplaani 
järgi ei ole piirkonna elanikel enam 
võimalik jõuda hommikul Tartusse 
tööle, kooli ega lasteaeda enne töö-
päeva algust. 

Katseperiood kestab kuni 10. juuni-

Otepää Vallavalitsus võttis vastu ja suunas avalikule välja-
panekule Otepää linnas asuva Tehase ja Rummu katastriük-
suste ja lähiala detailplaneeringu.

Planeeringu koostamise eesmärk on Tehase ja Rummu katastriüksuste 
ühendamine üheks krundiks, ehitusõiguse määramine tootmishoonete 
püstitamiseks, palgi ladustamisplatside ja veekogu rajamiseks. Planeerin-
guala suuruseks on ca 18,5 ha ning see hõlmab Tehase, Rummu, Saviotsa, 
Savijala ja Masti katastriüksuseid 

Planeeringulahendus on kooskõlas Otepää valla üldplaneeringuga, vastab 
õigusaktidele ning arvestab valla ruumilise arengu eesmärkidega.

Detailplaneeringu lahendust tutvustav arutelu toimub 11. märtsil 2026 
algusega kell 18.00 Otepää Vallavalitsuse volikogu saalis (Lipuväljak 13, 
Otepää).

Detailplaneeringu avalik väljapanek toimub 13. märts – 26. märts 2026 
Otepää Vallavalitsuses (Lipuväljak 13, Otepää) ja valla veebilehel www.ote-
paa.ee. Avaliku väljapaneku kestel saab esitada kirjalikke arvamusi Otepää 
Vallavalitsusele (aadressil Lipuväljak 13, Otepää) või e-posti teel aadressil 
vald@otepaa.ee kuni 26.03.2026.

Detailplaneeringu avaliku väljapaneku tulemuste arutelu toimub 16. aprillil 
2026 kell 18.00 Otepää Vallavalitsuse volikogu saalis (Lipuväljak 13, Otepää).

Täiendav info: planeerimisspetsialist Neeme Kaurov, neeme.kaurov@
otepaa.ee, tel. 766 4820.

DETAILPLANEERINGUD

ni 2026. Perioodi jooksul hinnatakse 
liini kasutatavust ja lahenduse mõju 
ning kogutakse tagasisidet edasiste 
otsuste tegemiseks.

Bussiliini sõiduplaan on üleval Valga-
maa Ühistranspordikeskuse kodule-
hel: https://transport.valgamaa.ee/.

Valgamaa omavalitsuste juhid sõna-
sid, et Lõuna-Eesti rongiühendus ei 
ole luksus, vaid elutähtis avalik tee-
nus. Samal ajal kui riiklik tähelepanu 
suunatakse rahvusvahelistele ühen-
dustele, ei tohi jääda tagaplaanile 
igapäevane liikumisvõimalus Eesti 
inimestele oma riigi sees.

Otepää, Tõrva, Valga omavalitsuste 
ühine pressiteade

MONIKA OTROKOVA

Otepää valla turvalisuse hoidjad said tunnustuse

18. veebruaril toimus hotellis Karupesa 
traditsiooniline Otepää valla jõustruktuu-
ride esindajate tunnustamine. Tunnustuse 
pälvisid Otepää valla kaitseliitlased, nais-
kodukaitsjad, päästjad, abipolitseinikud 
ja vabatahtlikud. Esimest korda anti välja 
kodanikujulguse aumärk.

Kodanikujulguse aumärgi statuudi töötas 
välja Otepää Vallavolikogu eelmise koos-
seisu õigus- ja korrakaitsekomisjon.

Otepää valla kodanikujulguse aumär-
giga autasustatakse isikuid, kes on oma 
käitumisega näidanud eeskuju teistele ini-
mestele, samuti ka aktiivselt osa võtnud 
Kaitseliidu ning Naiskodukaitse, Pääste, 
Politsei/muude jõustruktuuride tegevusest 
ja andnud sellega oma panuse valla avaliku 
korra tagamisse. Otepää valla kodanikujul-
guse märk on valmistatud valgevasest ja on 
32 mm läbimõõduga. Märgil on rukkilille 
põhjal asuv karupea kujutis. Aumärgil on 
kaks astet – kuldne ja hõbedane.

Otepää valla turvalisuse hoidjaid tänasid ja 
tunnustasid Otepää Vallavolikogu esimees 
Siim Kalda ja vallavanem Jorma Riivald.

„Te olete sageli esimesed sündmuskohal 
– politseinikud, päästjad, vabatahtlikud, 
kaitseliitlased, naiskodukaitsjad ja abipo-
litseinikud. Te näete olukordi, mida paljud 
ei kohta kunagi, teete otsuseid sekundi-
tega ja kannate suuremat vastutust, kui 
kõrvalt paistab. Teie töö on meie kogu-
konna nähtav ja nähtamatu vundament, 
mis annab inimestele kindlustunde, et nad 
ei ole üksi,“ sõnas volikogu esimees Siim 
Kalda. „Volikogu esimehena saan kinnita-
da, et teie töö ja panus on valla jaoks prio-
riteet. Turvalisus ei ole kõrvalteema – see 
on alus, millele kõik muu toetub.“

Vallavanem Jorma Riivald toonitas 
samuti, et turvalisuse tagajate panus on 
väga oluline ning et turvalisus on pikaaeg-

se ja järjepideva töö tulemus. „Kohtumisel 
siseministri Igor Taroga tuli juttu ka sellest, 
kui turvaline on Valga maakond. Tuli välja, 
et kõige turvalisem on Valga maakonnas 
elada Otepää vallas, seda näitas kuritege-
vuse statistika. Turvalisus algab aga meist 
kõigist, see nõuab märkamist ja hoolimist. 
Olen teile siiralt tänulik teie igapäevase 
raske töö ja panuse eest. Meie kohustus on 
seda panust märgata,“ lisas Jorma Riivald.

Pidulikul koosviibimisel musitseeris Otepää 
Vanamuusika Ansambel.

Otepää valla kodanikujulguse aumärgi ja 
valla tänukirja pälvisid:

Rein Jüris – abipolitseinik
Urmas Kuldmaa – abipolitseinik
Marek Mägi – Otepää päästekomando 
meeskonnavanem
Esmar Naruski – kaitseliitlane
Mari Mõttus – naiskodukaitsja

Rein Jüris on olnud abipolitseinik juba ligi 
kaheksa aastat. Ta on inimene, kelle peale 
saab alati loota – eriti just kõige keerulise-
matel hetkedel. Tema pühendumus, valmis-
olek tegutseda ning soov ennast pidevalt 
täiendada näitavad tõelist vastutustunnet. 
Kolleegid on Reinu kohta öelnud, et ta 
ütleb alati: „Kui on tarvis ja kedagi teist ei 
ole, ma tulen ja avitan.“ 

Urmas Kuldmaa on aastaid panustanud 
vabatahtlikuna Otepää kogukonna tur-
valisusesse. Teda iseloomustavad kindla-
meelsus, õiglustunne ja oskus teha otsuseid 
ka keerulistes olukordades. Urmase kohta 
on kolleegid öelnud, et  Urmas suudab teha 
kiireid ja läbimõeldud otsuseid ning julgeb 
võtta vastutuse nende tagajärgede eest. 
 

Otepää päästekomando meeskonnavanem 
Marek Mägi on silma paistnud kiire, profes-
sionaalse ja otsustava tegutsemisega pääs-
tetöödel ja hädaolukordades. Tema töö ei 
tähenda ainult reageerimist kriisidele, vaid 
ka turvatunde loomist igapäevaselt. Tema 
panus aitab hoida meie kogukonda turva-
lisena ja kindlana.

Esmar Naruski on panustanud Kaitseliidu 
tegevusse selle taasloomise algusaegadest 
alates. Tema pühendumus, isamaalisus 
ja järjepidevus on aidanud tugevdada nii 
kohalikku malevkonda kui ka kogukonna 
kriisivalmidust. Tema tegevus on ehe näide 
sellest, mida tähendab olla oma kodukoha 
ja riigi eest seisev kodanik.

Mari Mõttus on Naiskodukaitse liige olnud 
enam kui 15 aastat, millest kuus on ta tegut-
senud Valga ringkonna esinaisena. Hetkel 
on ta aga Otepää jaoskonna juhatuse liige.
Tema panus organisatsiooni, õppuste kor-
raldamisse, noorte kaasamisse ja kogukon-
na teenimisse on olnud hindamatu.

MONIKA OTROKOVA
Foto: VALJU ALOEL

reaalservituutide lõpetamiseks.
n	 Otsustati muuta Otepää jäätmejaama hinnakirja järgmiselt – sõiduauto 
vanarehvide vastuvõtt jäätmejaamas on nii elanikule, kui ka mitteelanikule ja 
ettevõttele tasuta. 

18.02.2026
n	 Määrati Koigu külas asuva Kopra katastriüksuse (katastritunnus 
63602:003:0503) jagamisel moodustatavatele katastriüksustele aadress ja katastriük-
suse sihtotstarve järgmiselt: maakorralduskavas katastriüksuse id 48797 tähistatud 
katastriüksusele Aremäe, maatulundusmaa; maakorralduskavas katastriüksuse id 
48798 tähistatud katastriüksusele Annemäe, maatulundusmaa; maakorralduskavas 
katastriüksuse id 48802 tähistatud katastriüksusele Annemetsa, maatulundus-
maa; maakorralduskavas katastriüksuse id 48799 tähistatud katastriüksusele Voki-
metsa, maatulundusmaa; maakorralduskavas katastriüksuse id 48800 tähistatud 
katastriüksusele Kopra, maatulundusmaa; maakorralduskavas katastriüksuse id 
48801 tähistatud katastriüksusele Viira, maatulundusmaa; maakorralduskavas 
katastriüksuse id 48796 tähistatud katastriüksusele Ruusa, maatulundusmaa.
n	 Anti Patrick Prunsveltile projekteerimistingimused Otepää vallasiseses 
linnas Sulaoja tee 5a kinnisasjal elamu ehitusprojekti koostamiseks.
n	 Anti Raudsepa külas Väike-Kasesaare kinnisasjal asuvale ehitisele (elamu) 
kasutusluba.
n	 Määrati ühele isikule sotsiaalteenuse toetus sotsiaaltransporditeenuse kulu 
katmiseks, teisele isikule määrati sotsiaalteenuse toetus isikliku abistaja teenuse 
kulu katmiseks.
n	 Määrati ühele isikule toetus raske majandusliku olukorra puhul kogusummas 
333,50 eurot.
n	 Anti Estonian Autosport Events MTÜ-le reklaamimaksusoodustust 100% 
reklaami paigaldusloa nr 10-2026 alusel paigaldatud spordiürituse WRC Delfi 
Rally Estonia 2026 reklaami osas.

AMETLIK INFO Otepää vald astus olulise sam-
mu läbipaistvama ja avatuma 
juhtimise suunas – edaspidi on 
vallavolikogu istungid kõigile 
huvilistele jälgitavad ja järelvaa-
datavad YouTube’i keskkonnas. 
Esimene ülekantav istung toi-
mus19. veebruaril 2026.

Vallavolikogu esimehe Siim 
Kalda sõnul on tegemist kaua 
oodatud muudatusega, mis tu-
gevdab kogukonna kaasatust 
ja usaldust kohaliku juhtimise 
vastu.

„Volikogu töö peab olema ava-
lik ja arusaadav. Iga vallaelanik 
peab saama soovi korral jälgi-

Otepää Vallavolikogu istungid on nüüdsest 
jälgitavad YouTube’is

da, milliseid otsuseid arutame 
ja kuidas need sünnivad. Istun-
gite ülekanded on loomulik osa 
tänapäevasest ja läbipaistvast 
juhtimisest,“ ütles Siim Kalda.

Otepää Vallavolikogu istungite 
YouTube’i kanal: Vallavolikogu 
istungid Otepääl.

Vallavolikogu päevakord ja vii-
de vallavolikogu istungite You-
Tube’i kanalile on leitav Otepää 
valla kodulehel enne istungi 
toimumist. Istungid on lisaks 
otseülekandele ka järelvaada-
tavad, et igaühel oleks võimalik 
sobival ajal aruteludega tutvuda.

MONIKA OTROKOVA

Otepää valla medalile kandidaatide esitamine

Otepää Vallavalitsus ootab taot-
lusi valla medali nimetusele. 
Taotluste esitamise tähtaeg on 
11. märts 2026.

Otepää medal antakse füüsili-
sele isikule austusavaldusena 
silmapaistvate saavutuste eest. 
Valla medal antakse üle Otepää 
linna 90. aastapäeva kontserdil 
1. aprillil 2026. 

Avaldus põhjenduse ja eluloo-

liste andmetega tuleb esitada 
11. märtsiks 2026 Otepää val-
lavalitsusele postiaadressil: Li-
puväljak 13, 67405, Otepää, või 
e-posti teel vald@otepaa.ee  

Avalduse vorm ja eelnevate 
aastate medalisaajate nimekiri 
Otepää valla kodulehel: Vald, 
uudised, kontakt -> Tunnustu-
sed -> Valla medal. 

MONIKA OTROKOVA
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OTEPÄÄ VALLA
KULTUURIMAJADES

Otepää Kultuurimaja
Lisainfo  Marit Mandel-Hitrov +372 506 8800

  5. märtsil kell 19.00 Hendrik Normann - “Minu elu kõige parimad jamad”. 
Piletid: 25.05 ¤ - 29.25 ¤.

  6. märtsil kell 19.00 Vestlused Laval – Mari Jürjens. VÄLJA MÜÜDUD
26. märtsil kell 19.00 Rändprassing – Kaisa Ling ja Rene Paul Otepääl. Piletid 

müügil Fientas. Pilet - 25¤, kontserdipäeval - 30¤.
  1. aprillil  Otepää linn 90 ja Otepää esmamainimine 910 pidustused.

Sangaste Kultuurimaja
Lisainfo  Marina Pulver +372 5300 8226

14. märtsil kell 20.00 Tantsuõhtu ansambliga Talent. Pilet 15 ¤
22. märtsil kell 12.00 Otepää valla Tähtede Lava 2026. 
27. märtsil kell 19.00 Tsooru Külateatri komöödialavastus "Jätku leiba". Pilet 

10.-/ sooduspilet 8.-.
29. märtsil kell 15.00 Lasteteater Käpa Klubi etendus „Tähekassi ja koera 

Tupsiku täheaabitsa saladused“. Pilet 5 ¤.

Puka Kultuurimaja
Lisainfo  Katrin Uffert  +372 5553 3564

  5. aprillil kell 14.00  SUUR  MUNAJAHT ja muud lõbusad lihavõttepühade 
mängud. Munakoksimise võistlustel ja munaveeretamise mängus saavad 
osaleda kõik, kes on kodust kaasa võtnud kaks värvitud muna. Sündmus 
on tasuta!

24. aprillil kell 20.00 tantsuõhtu ansambliga Vana Kallim. Pilet 10 ¤ , vajalik 
kohtade broneerimine.

  9. mail kell 10.00-16.00 Puka kodukandipäev. Ees ootab tore ja sündmusterohke 
päev nii suurtele kui väikestele, nii kontsertide austajatele kui ka kunsti ja 
spordihuvilistele. Kell 15.00 - 16.00 kevadkontsert - esineb Wanda-Helene 
Ollep. Sündmus toimub Puka Kultuurimajas ja Kultuurimaja pargis. Tasuta.

 
 Nõuni Kultuurimaja

Lisainfo:  Marika Viks +372 5346 5648

  8. märtsil kell 16.00 kontsert Sol Y Sombra. Esinevad Pille-Rite Rei, Andre 
Maaker, Kaspar Uljas, Martin-Eero Sombra. Pilet 10¤/ õpilastele tasuta. 

21. märtsil kell 20.00 Tantsuõhtu. Muusikat mängib ansambel THE GUYS. Pilet 
10¤.

EELK Otepää Maarja koguduse 
teated

P, 01.03.26 kl 14, paastuaja 2. pühapäev. Jumalateenistus talvekiri-
kus.

P, 08.03.26 kl 14, paastuaja 3. pühapäev. Armulauaga jumalateenis-
tus talvekirikus. Kaasa teenib Otepää koguduse ansambel.

N, 12.03.26 kl 19, piibliring Otepää kirikumõisa pastoraadis.

EELK Otepää Maarja Kogudus
Kirikla, 67403 Otepää vald, Valgamaa, reg nr 80210415
A/a nr EE351010202008006001 (saaja: EELK Otepää Maarja Kogudus)
E-post otepaa@eelk.ee, koduleht www.otepaakirik.ee 

www.facebook.com/kirikumees

Sangaste Lõõtsaklubi tähistas 6. tegutsemisaastat

Veebruaris täitus Sangaste Lõõt-
saklubil kuus tegutsemisaastat. 
Selle aja jooksul on klubist kujune-
nud ühtehoidev ja aktiivne seltskond, 
keda ühendab armastus lõõtsamuu-
sika ning kohaliku pärimuskultuuri 
vastu.

Kuue aasta jooksul on Sangaste 
Lõõtsaklubi esinenud lugematutel 
kordadel erinevates Eesti paikades 
– külapäevadel, kultuurimajades, 
festivalidel ja kogukonnaüritustel. 
Iga esinemine on toonud kaasa uusi 
kohtumisi, huvitavaid paiku ja väär-
tuslikke kogemusi. Just need koge-
mused annavad klubile motivatsioo-
ni jätkata ning oma repertuaari pide-
valt täiendada.

Lõõtsaklubi liikmed harjutavad 
regulaarselt ning arendavad oma 
muusikalisi oskusi järjepidevalt. 
Aastate jooksul on repertuaar laie-
nenud nii hoogsate tantsulugude 
kui ka rahulikemate kuulamispalade 
suunas. Klubi liikmed on esinenud 
ka suurematel kultuurisündmustel, 
sealhulgas Viljandi pärimusmuusika 
festivalil ning mitmetel teistel olulis-
tel üritustel üle Eesti. See kogemus 
rikastab ka koduvallas toimuvaid 
esinemisi ning annab võimaluse tuua 
kohalikule publikule laiemat lava- 
praktikat.

Oluline osa klubi tegevusest on 
koostöö kohalike kultuuritegija-
tega. Sangaste Lõõtsaklubi teeb 
aktiivselt koostööd Krahvi Teatriga 
ning mitmel puhul on klubi esindaja 
olnud kaasas teatri ringreisidel üle 
Eesti. Nii tutvustatakse erinevates 
paikades kohalikku lõõtspillitradit-
siooni ning esindatakse Sangaste 
kandi muusikalist pärandit laiemale 
publikule.

Kuigi klubi on esinenud palju-
des Eesti paikades, peetakse kõige 
olulisemaks siiski oma kodukohta. 
Soov jagada oma muusikat ja ühiselt 
loodud repertuaari just oma valla ini-
mestega on suur.

7. märtsil toimub Sangaste Kul-
tuurimajas naistepäeva salongiõhtu, 
mis valmib koostöös Krahvi Teat-
riga. Õhtu ülesehitus lähtub juba 
traditsiooniks saanud vormist, kus 
uksed avatakse kell 14.00 – nii nagu 
Krahvi Teatri etendustelgi. Avatud 
on Krahvi Kohvik, kus pakutakse 
käsitööna valmistatud kvaliteetseid 
suupisteid, salateid ja muid maitsvaid 
toite. Tass kohvi või teed on naistele 
tasuta.

Kell 14.00 alustab Sangaste Lõõt-

saklubi mängimist, täpselt nii nagu 
publik on harjunud Krahvi Teatri 
etenduste eel – vabas ja vahetus 
meeleolus. Saab kaasa laulda, ves-
telda ning nautida salongiformaadis 
laudadega saali, mis loob rahuliku ja 
hubase õhkkonna.
Kell 15.00 algab ametlik naistepäeva 
kontsert. Kõlavad naistepäeva-
le pühendatud lood – rõõmsad, 
südamlikud ja elurõõmsad palad,  
mis sobivad sellesse pärastlõunas-
se. Tegemist ei ole pelgalt kontser-
diga, vaid võimalusega veeta aega 
muusika ja koosolemise saatel.

Pärast kontserti on publikul soovi 
korral võimalus ka tantsuks, et õhtu 
saaks veel veidi edasi kesta.

Lõõtsaklubi jaoks ei ole see õhtu 
pelgalt esinemine, vaid kohtumine 
oma inimestega. Kuue aasta jooksul 
on nähtud palju Eestimaad, kuid 
kõige olulisemaks jääb alati oma 
kodukoht ja oma kogukond. Just siin 
on need inimesed, kelle ees mängi-
mine on kõige tähenduslikum. Nais-
tepäeva salongiõhtu on tänuavaldus 
oma valla rahvale – võimalus tulla 
kokku, jagada muusikat, juttu ja ühist 
aega ning hoida elus seda, mis teeb 
väikese koha suureks: ühtehoidmine 
ja elav kultuurielu.

RENE RAIDSALU

KODU-UURIJA 
NURGAKE

Austatud lugeja!

Kas tead, kus on asunud see kaunis maakoht 
Otepääl? 

Pildistamise aeg umbes 1900-1910.

Vastust ootan: ene.prants@gmail.com, mob. 
5176599 või Fb gruppi Nuustakult Otepääle. 

Väiksemgi vihje on oodatud. 

Ette tänades,
ENE PRANTS
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Tähistati krahv Friedrich Georg Magnus 
von Bergi 181. sünniaastapäeva

16. veebruaril oli Sangaste krahv Friedrich 
Georg Magnus von Bergi 181. sünniaasta-
päev. Eesti Rukki Seltsi eestvedamisel tä-
histati suurmehe sünnipäeva 13. veebruaril 
Sangastes. Kohal olid Eesti Rukki Seltsi, 
Otepää valla, kohalike põllumeeste, Valga 
Muuseumi esindajad ja teised huvilised. 
Traditsiooni kohaselt asetati krahv Bergi 
hauasambale Sangaste kalmistul pärjad ja 
Sangaste kirikuõpetaja Tanel Meiel pidas 
palvuse. Hiljem jätkus tähtpäeva tähista-
mine juba Sangaste lossis.

Eesti Rukki Seltsi esimees Vahur Kukk 
tegi tähtpäeva puhul tervituse: „Täna, mil 
tähistame krahv Friedrich Georg Magnus 
von Bergi 181. sünniaastapäeva, meenu-
tame suurmeest, kelle töö ja mõttemaailm 
kujundasid Eesti põllumajanduse näo ning 
kelle pärand elab edasi igas rukkipõllus, 
mis meie maal tuules lainetab.

Krahv Bergi uuendusmeelsus, tema sü-

gav side Sangaste põldudega ja tema usk 
sellesse, et rahva tugevus algab oma lei-
vast, on väärtused, mis kõnetavad meid ka 
tänapäeval. Rukis ei ole pelgalt kultuurtaim 
— see on meie rahvusliku kestmise süm-
bol, märk tööst, visadusest ja lootusest.

Täname kõiki, kes hoiavad seda päran-
dit elus: põllumehi, teadlasi, õpetajaid, 
kultuurikandjaid ja kõiki, kes austavad ja 
väärtustavad Eesti leiba. Tervitame kõiki, 
kes kannavad endas austust eesti põllu, 
leiva ja põlvkondade järjepidevuse vastu.

Olgu tänane päev austusavaldus nii „ruk-
kikrahv“ Fr. von Bergile kui ka kõigile, kes 
on andnud oma panuse Eesti rukkikultuuri 
hoidmisse. Meie ühine eesmärk on hoida 
rukkipõldude kuldset lainetust ka tulevaste 
põlvede jaoks."

Eesti Rukki Selts soovib õnnistust põllule, ruk-
kileivale, kodule ja rahvale — ikka ja igavesti.“

Otepää lasteaed ootab hobuseaastalt vähemalt 
kolmekordset õnne  

Otepää lasteaia majades tähista-
ti hobuseaasta algust ja vastlapäeva 
kaks ühes üritusena, sest tänavu lan-
gesid kodu- ja idamaine püha samale 
päevale. 

Võrukaelas ühendati liikumisõpeta-
ja eestvedamisel kaks sündmust päev 
varem. Lapsed said ülesandeks viia 
supimaterjal õigesse patta. See tähen-
dab, et tuli hoida herneid ja ube lusikal 
ning samal ajal kapata kepphobusel 
rõngaste vahel slaalomit. Pärast ootas 
õuesõppeplatsi nõlv, kus kõik said 
sõita käepärastest vahenditest tehtud 
tulihobuse alt läbi, otse uude aastas-
se. Seejärel koguneti lõkke ümber, 
et aastavahetusele kohaselt põletada 
säraküünlaid, krõbistada piparkooke. 

Pähklikesed liitsid eelnimetatud 
tähistamistele ka sisseõnnistamise (või 
midagi sinnapoole), sest 17. veebruaril 
lustiti alal, kus järgmine rahva kogune-
mine on planeeritud ajaks, mil avatak-
se uus lasteaed. Kui künkal tehti lam-
mutustöid, siis allpool sõitsid lapsed ja 
täiskasvanud saaniga, mida vedas päris 

ehtne Martiini-nimeline hobune Kirsi 
Ponitalust (vt foto). Kes parasjagu plat-
siringil polnud, sai nunnutada sõbra-
likku poni nimega Kirsijuustujäätis või 
hoopis kelgutada. Hobu- ja ponitasuks 
kinkisime juurvilju ja muud loomadele 
meelepärast, mida perenaise kollee-
gid, nagu ta ise nimetas, kodus hiljem 
nosida said. Ega siis töö juures ehk 
meid sõidutades saa end premeerida. 

Aitäh lapsevanematele, kes kaasapa-
nuga toetasid! 

Kui vastlaliug pidavat õnne tooma, 
siis loodetavasti tagab mitmel viisil 
(kelgul, saanil, kepphobusel) edasilii-
kumine alanud hobuseaastaks vähe-
malt kolmekordse hästimineku.  

Otepää lasteaia õppejuht 
MERIKE KASE

Suurim Süda Otepääl 

JJ-Street Tantsukooli algatuses moo-
dustasid inimesed Eesti eri paigus 
pühapäeval, 8. veebruaril suurima 
südame inimestest. Positiivse algatuse 
mõte on tuua inimesed kokku ajal, 
mil meie ümber on palju väljakutseid 
ja katsumusi – äratada hoolivust, tulla 
peast südamesse ja väärtustada kodu-
kandi rahvast!

Otepääl pole suurimat südant 
kunagi varem moodustatud ning 
sündmusega soovisime kaasata kogu 
Otepää kogukonda, et näidata – 
Suurim süda 2026. aastal on Otepääl! 
Kogunesime Tehvandi staadionile, 
et moodustada ühiselt suur südame 
kuju ning jäädvustasime selle drooni-
ga pildile.

Avakõne pidas meie abivallavanem 
Kaija Kõiv. Ta tänas kõiki Otepää valla 
inimesi, kes kohale tulid. Pärast abival-
lavanema tervitussõnu võtsid kokku-
tulnud inimesed üksteisel käest kinni 
ning moodustasid Tehvandi staadionile 
suure südame.

 „Olen väga positiivselt üllatunud, 

et Otepää valla rahvas tuli eri paigust 
kokku ning koos midagi nii vahvat ja 
meeldejäävat teha. Kokku kogunes 
seekord 61 inimest. Aitäh teile, ilma 
teieta seda süda poleks sündinud!” 
sõnas Otepää valla noorsootöötaja 
Eneli Tamm.

Otepääl moodustatud südame 
jäädvustas droonifotole Signe Pärn/
Looming Stuudio. 

Üle Eesti erinevates paikades kuju-

tatud südamest tehtud fotode põhjal 
selgus, kus asus Eesti tänavune suurim 
süda. Kõige suurema osalejate arvuga 
asukoht, mis seekord oli taas Narva, 
pälvis suurima südame tiitli ja saab 
endale rändkarika. Suurima südame 
pildid avaldati 14.02.2026 siin: https://
www.facebook.com/eestisuurimsuda

ENELI TAMM
Keeni Avatud Noortekeskuse 

noorsootöötaja 

Puka kultuurimaja park täitus karge 
talveõhtu sagimise ja rõõmsa meluga 
– ühiselt korraldasid Talvetralli Puka 
Noortekeskus ja Puka Kultuurimaja. 
Sündmus tõi kokku nii lapsed, noored 
kui ka pered, et koos talverõõme 
nautida.

Õhtu jooksul mängiti erinevaid 
talvemänge, kus sai proovile panna 
nii osavuse kui ka nutikuse. Elevust 
pakkus ka viktoriin, mis pani osalejad 
üheskoos vastuseid nuputama ning 
tekitas palju äratundmisrõõmu.

Pille juhendamisel meisterdati vurre 
ning katsetati, kuidas need kõige pare-
mini keerlema panna. Eriliseks tegi 
õhtu hobune Luuna, kes pakkus lastele 

Talverõõm tõi kogukonna kokku – Pukas toimus Talvetrall

meeleolukat saanisõitu lumisel rajal.
Külma talveilma aitasid pehmen-

dada kuum mustikasupp, kuklid ja 
maitsev hernesupp. Kuklite jaoks 
oli sel korral oma panuse andnud 
ka Puka Noortekeskuse noored, kes 
hoolega küpsetasid. Samuti pakuti 
Edgari pagari kukleid.  Ühise laua 
ümber jagati muljeid ja loodi toredaid 
mälestusi.

Talvetrall kinnitas taas, et koostöös 
sünnivad kõige soojemad hetked – 
aitäh kõigile osalejatele ja abilistele!"

PILLE PRIIDIK
Puka Avatud Noortekeskuse 

noorsootöötaja

9.–13. veebruaril tähistasime oma koolis 
sõbranädalat, mille raames toimusid mit-
med toredad ja meeleolukad tegevused. 
Nädala eesmärk oli märgata sõpru enda 
ümber, veeta koos lõbusalt aega ning tuua 
koolipäevadesse rohkem rõõmu.

Nädalat alustasime ühise Kahoot! Män-
guga – oli palju põnevust ning teadmiste 
proovilepanekut. Teisipäeva pühendasime 
liikumisele: nautisime tantsimist „Just Dan-
ce’i“ saatel. Neljapäeval toimus koolis laat, 
kus oli palju müüjaid ja ostjaid ning kogu 
koolimajas valitses rõõmus sagimine. Laa-
dal pakutav oli valdavalt enda valmistatud 
käsitöötooted ja kokakunst.

Reedel esines meiele tsirkusestuudio 
Folie Tallinnast ning koos meiega nautisid 

etendust ka Kuldre kooli õpilased. Kaugelt 
kohale tulnud tsirkusestuudio kulusid aita-
sid katta kooli vilistlasõhtul kogutud loterii 
tulud ning oma panuse andis juurde ka 
Kuldre kool. Etenduse tegi eriliseks see, et 
esinejad ei olnud mitte täiskasvanud vaid 
kooliõpilased nagu meiegi. Elasime nende 
vahvatele trikkidele väga kaasa!

Sama päeva õhtul toimus sõbrapäeva 
disko 6.–9. klassi õpilastele ning sinna olid 
kutsutud ka Kuldre kooli õpilased.

Sõbranädal möödus rõõmsalt ja ühte-
hoidvalt ning pakkus kõigile palju toredaid 
ühiseid hetki.

EMMA LOTA KÄNGSEPP
Keeni Põhikooli õpilasesinduse esimees

Foto: RINGO SAAR 

Sõbranädal Keeni Põhikoolis
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Talvepealinna suurim proovikivi: kuidas sujub 
laskesuusatamise MK-etapi logistika ja turvalisus?

Otepää on taas kord maailma spordisõprade pil-
kude all, kui Tehvandi spordikeskuses rullub lahti 
laskesuusatamise maailmakarikaetapp. See ei ole 
pelgalt spordivõistlus, vaid mastaapne logistili-
ne ja turvaalane operatsioon, mis nõuab kuude 
pikkust planeerimist ning sadade inimeste ühist 
pingutust. Otepää valla elanikele tähendab see 
elevust, aga ka vajadust arvestada tavapärasest 
erineva liikluskorraldusega.

Turvameeskond kui nähtamatu selgroog

Ürituse mastaapsust ilmestab kõige paremini 
tõsiasi, et nädalavahetusel oodatakse Tehvandile 
üle 20 000 pealtvaataja. Et selline rahvahulk end 
turvaliselt tunneks ja sündmusest vaid positiiv-
seid mälestusi saaks, on korda tagamas G4S. 
Turvajuht Argo Raag selgitab, et nende töö algab 
juba ammu enne esimest stardipauku ja kestab 
hiliste öötundideni.

G4S tagab avalikku korda seitsme jalgsipatrul-
liga, mis on pidevas valmiduses reageerima ja 
külastajaid abistama. „Meie ülesanne on laiem 
kui lihtsalt valvamine. G4Si meeskond on tihti-
peale esimene, kellega külastaja kokku puutub 
– olgu selleks siis pääsla kontroll, kus vaatame 
üle keelatud esemed, või liikluse reguleerimine,“ 
märgib Raag. Lisaks päevasele melule vastutab 
turvafirma ka võistluskeskuse öövalve eest, ta-
gades, et miljonite eurode väärtuses tehnikat ja 
varustust oleks kaitstud. Just selline ööpäevaring-
ne kohalolu loob kindlustunde nii korraldajatele 
kui ka vallarahvale.

Liikluslogistika: 8000 autot ja 8 kilomeetrit 
järjekordi

Kõige suuremaks väljakutseks on kahtlemata 
liiklus. Otepääle on oodata 7000–8000 sõidukit, 
mis on talvepealinna jaoks pretsedenditu hulk. 
„On selge, et Otepää linna sisse need sõidukid 
füüsiliselt ära ei mahu,“ nendib Argo Raag. See 
tähendab, et liikluskorraldajad peavad kasutama 
loovaid ja mastaapseid lahendusi.

Planeeritud on küll põlluparklad, kuid nende 
kasutuselevõtt sõltub täielikult ilmataadist. Kui 
kraadiklaas näitab plusskraade, muutuvad põl-

lud pehmeks ja autodele läbimatuks. Sellisel ju-
hul rakendub plaan B: autode paigutamine viie 
Otepääle sisse toova maantee ühte äärde. „Põhi-
line suund on Tartu poolt tulles ja oleme arvesta-
nud, et autoderivi võib ulatuda kuni Nõunini väl-
ja. See on tervelt kaheksa kilomeetrit Otepäält,“ 
hoiatab Raag.

See tähendab, et nii võistlejad kui ka pealt-
vaatajad peavad varuma märkimisväärselt aega. 
Kuigi korraldajad on tellinud spetsiaalsed bussid, 
mis maanteeäärtesse pargitud inimesed üles kor-
javad ja staadionile toovad, võtab logistika aega. 
„Ummikud tekivad siis, kui kõik üritavad tulla 
viimasel minutil. Meie soovitus on: tule varakult 
ja varu kannatust,“ paneb turvajuht südamele.

Eribussid – mugavaim tee staadionile

Et liikluskoormust vähendada, on ellu kutsutud 
mugavad erilahendused. Neile, kes soovivad 
vältida parkimismuresid, on parim valik eribuss 
Tartust. See viib fännid otse võistluspaika ja toob 
pärast tagasi, lubades nautida võistlusmelu ilma 
stressita.

Lisaks tihendatud graafikuga bussidele soovi-
tab korraldusmeeskond kõigil külalistel tutvuda 
uuendatud transpordiinfoga kodulehel biathlo-
notepaa.com/transport. Seal on kirjas nii par-
kimistsoonid kui ka süstikbusside liikumisajad.

Üleskutse kogukonnale

Laskesuusatamise MK-etapp on Otepää au ja uh-
kus, kuid selle õnnestumine sõltub meist kõigist. 
Järgides G4Si reguleerijate juhiseid, olles kaasliik-
lejate vastu tähelepanelik ja eelistades võimalusel 
ühistransporti, saame tagada, et maailmatasemel 
spordipidu möödub sujuvalt.

Otepää vald ja korraldajad tänavad kohalikke ela-
nikke mõistva suhtumise eest. Teeme koos sellest 
sündmusest turvalise ja unustamatu elamuse, mis 
kinnistab Otepää mainet maailma tipptasemel 
spordikeskusena!

MAXIM TUUL
G4Si kommunikatsioonijuht

18. jaanuaril toimus Keila tervisekeskuses ujumis-
võistlus “Kõik meie pardikesed”, kus osales üle 
450 lapse. Sellises tugevas konkurentsis saavu-
tas Otepää Gümnaasiumist Grete Ernits 50 meetri 
seliliujumises I koha ja 50 meetri liblikujumises II 
koha. Auhinnalise IV koha saavutas ka Joel Ernits.
Meie koolist osalesid veel Gregor All, Kiira-Miia 
Levin, Lenna Pikkor, Spyridon Makrygiannis, Lau-
reen Lohuväli, Arabella Kuusik, Mia Loora Saareots.

Vaid mõned päevad hiljem valiti Grete Ernits 
Otepää tähtede galal parimaks nooreks tüdrukuks 
U-12 vanuseklassis ja Robert Raak parimaks U-16 
poisiks. Ujujatest saavutas aasta areneja tiitli Sofia 
Eleanor Suvi, aasta treenija Mia Loora Saareots 
ning aasta saavutaja Robert Raak.

24. jaanuaril toimus teine suur võistlus, kus osales 
350 last Speedo Räimeralli I etapil. Grete Ernits saa-
vutas seal esikoha 50 m rinnuli- ning seliliujumises 

Tunneme uhkust tublide ujujate üle

ning teised kohad 50 ja 100 m vabaujumises. Joel 
Ernits oli aasta vanemate poiste konkurentsis 25 
m vabaujumises teine ning 50 m vabaujumises 
kolmas. Davyd Diachynskyi saavutas 50 m seli-
liujumises kolmanda koha.
Koolist osalesid veel Gregor All, Kiira-Miia Levin, 
Mia Loora Saareots, Sofia Eleanor Suvi, Kaarel 
Veere, Laura Juhkam, Laureen Lohuväli, Spyridon 
Makrygiannis.

25. jaanuaril toimus Setomaa lahtiste karika-
võistluste esimene etapp. Auhinnatud kohtadele 
jõudsid Otepää gümnaasiumist:
I koht Joel Ernits (2017 ja nooremad)
III koht Gregor All (2017 ja nooremad)
I koht Grete Ernits (T 2015-2016)
II Mia Loora Saareots (T 2015-2016)
I koht Davyd Diachynskyi (P 2013-2014)

MARILIIS PAAS, ujumistreener

Laskesuusatamise maailmakarikaetapil Otepääl 
astuvad üles armastatud Eesti artistid

12.–15. märtsil 2026 toimub 
Otepääl Tehvandi Spordikesku-
ses teist korda ajaloos BMW IBU 
laskesuusatamise maailmakari-
kaetapp. 

Lisaks tipptasemel laskesuusa-
tamisele saavad külastajad kogeda 
mitmekesist kultuuriprogrammi, 
mis pakub muusikalisi elamusi ja 
põnevaid tegevusi kogu perele. 

Tehvandi staadion avatakse 
publikule kolm tundi enne starti 
ning tund enne võistluste algust 
käivitub mitmekesine staadioni-
programm. Meelelahutuse eest 
staadionil vastutab päevajuht 
Henrik Kalmet, kes sisustab mee-
leolukat staadionitelevisiooni. 
Võistlust kommenteerivad Alvar 
Tiisler ja Vahur Teppan. Laske-
suusatamise laulu- ja tantsupeo 
eest hoolitsevad staadionil ener-
gilised Priit Oks ja Monika Tuvi. 

Laupäeval, 14. märtsil lükkab 
staadionil võistluspäevale hoo 
sisse Eurovisionil laialdast tuntust 
kogunud ansambel Puuluup.

Õhtune meelelahutus koondub 
publikutelki, kus reedel, 13. 
märtsil esineb Smilers ning 
laupäeval, 14. märtsil ansam-
bel Dawhy Not, mille koosseisu 
kuuluvad Inga Tislar, Kaia-Liisa 
Kesler ja Rahel Ollisaar. Lisaks 
kuulub publikuprogrammi las-
kesuusapodcasti “Varupadrun“ 
avalik salvestus ja Legendide 
tund, mille raames on võimalik 
kohtuda mitmete legendaarsete 
laskesuusatajatega.

 “Publikutelk on lahutamatuks 
osaks igast laskesuusatamise maa-
ilmakarikaetapist. Seal saab kogu 
päeva jooksul koos teiste spor-
disõpradega meeleolukalt aega 
veeta,” ütles võistluste korraldus-
komitee esimees Aivar Nigol. 

Publikuprogrammis on esile 
toodud ka Lõuna-Eesti kultuur, 
mis eristab Otepää etappi teistest 
laskesuusatamise maailmakarika-
sarja etappidest. 

“Otepää etapil peaks olema 
selgelt tajutav kohalik nägu, sest 
just selle viivad rahvusvahelised 
külastajad Eestist kaasa. Koha-
liku kultuuri keskseks kohtumis-
paigaks on eripära ala, kus tervitab 

laserrelvaga laskmist ning panna 
oma teadmised proovile Kahooti 
viktoriinides. Parimaid ootavad 
auhinnad,” ütles programmijuht 
Hans Markus Danilas.

BMW IBU laskesuusatami-
se maailmakarikaetapp toimub 
Otepääl vaid mõned nädalad 
pärast 2026. aasta Milano–Cortina 
taliolümpiamänge, mistõttu on 
pealtvaatajatel võimalus kaasa 
elada ka värsketele olümpiame-
dalistidele. Nelja võistluspäeva 
jooksul võisteldakse sprindis, jäli-
tussõidus, segateatesõidus ja paa-
rissegateatesõidus. 

Kuni 12-aastastele lastele on 
sissepääs tasuta. Kontsertidele 
pääsevad kõik võistluste külasta-
jad tasuta.  

GRETA KÜLVET

külastajaid talvine klubikarmoška, 
lõkkesoojus ning lõunaeestlas-
te hea toit ja jook. Võimalik on 
jäädvustada Otepääl veedetud 
aega ka pildile ja võtta see mäles-
tus endaga koju kaasa,” kirjeldas 
eripära ala programmijuht Evelin 
Leima. Teiste seas astuvad eripära 
alal üles fantaasiapillimeister 
Silver Sepp, ansambel Tuulebant 
ja Toomas Valk.

Tere noortealal pakuvad kogu 
perele enne ja pärast võistlu-
si tegevusi nii Tere, Olümpia- ja 
Spordimuuseum ja Liikumishar-
rastuse kompetentsikeskus. Mee-
leolu loovad võistlupäeva jooksul 
erinevad DJ-d, nende seas Rozell. 

Laupäeval, 14. märtsil astub 
kahe võistluse vahel live-kavaga 
üles tuntud laulja ja laulukirjutaja 
Emily J. 

“Noortealal saab proovida 

Pilkuse külaseltsi korraldatud kalapüügivõistlus 
osutus väga menukaks. Veski Spordi- ja Puhkekes-
kusesse tuli kohale 58 kalapüüdjat üle Eesti. Lapsi 
ja noori osales kokku 18; naisi 10 ja mehi 30. Välja 
püüti ahvenat, särge, nurgu ja kiiska. Kokku suisa 
31,826 kg kala. 

Konkurents oli väga kõva, sest kohale tulid isegi 
kalapüügi tegevsportlased. Sellest hoolimata jagus 
karikaid ka tublidele kohalikele. Lastest parimad 
olid: 1. Kaspar Kender, 2. Daaniel Luga ja 3. Sebas-
tian Vaher. Noortest võidutsesid 1. Karl-Johannes 

Mesi, 2. Simon Uibo ja 3. Marten Paavo. Naistest 1. 
Kersti Jõgi, 2. Kairi Kivaste ja 3. Marika Ein. Mees-
test 1. Enno Toomla, 2. Kaido Olev ja 3. Urmas 
Leis. Kõige noorem vapper kalapüüdja oli vaid 
4-aastane. Peale võistlust söödi ühiselt kalasuppi, 
joodi teed ja maiustati kringliga. Oli väga tore päev. 

Võistlus sai korraldatud KOP Valgamaa projekti-, 
Otepää valla- ja Pilkuse külaseltsi toel. Auhinnad 
panid välja Wfish ja Pühajärve Paadisadam.

LIISA RUUKEL, Pilkuse külavanem

Jääaluse kalapüügi võistlus Kaarna järvel 
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 Avaldame siirast kaastunnet
Toomasele perega, Vellole 

ja Ilmele 
kalli isa, vanaisa ja abikaasa

AUGUSTI
kaotuse puhul.

Rain ja Marge

Seal kus sulgub eluraamat
algab mälestuste tee...

Kallis Airi perega!
Südamlik kaastunne isa, 

vanaisa ja äia 

REIN LUUKANENI 

surma puhul!

Kaastunnet avaldab AS Jumek

Sügav kaastunne Tiiule 
armsa 

EMA 

kaotuse puhul.

Anne ja Urmas

Mälestame head sõpra ja 
sugulast

HELMI LINNAMÄGI

Siiras kaastunne lähedastele.

Aimi, Marina ja Erki perega

Sulgunud on eluraamat, 
algab mälestuste tee...

Kallist 

RICHARD LEPIKU´t
26.09.1933 - 18.02.2026

Leinavad elukaaslane ja 
Marge perega

Südamlik kaastunne Aidi perele

AUGUST VIKS
      

kaotuse puhul.

Naabertalu rahvas

Südamlik kaastunne Ilmele, 
Vellole ja Toomasele perega 
abikaasa, isa, vanaisa ja äia

AUGUST VERNIKU

surma puhul.

Kristi, Olari, Talvi, Rein

Mälestame kauaaegset 
sõbralikku naabrit

HELMI LINNAMÄGI

Kaastunne lähedastele.

Agnes ja Andrus

 Avaldan kaastunnet Gunnarile 
kalli õe

VAIKE

 kaotuse puhul.

Kristel

Ei kordu aeg, mis igavikku loojus.
Jääb alles ainult mälestuste soojus...

Sügav kaastunne heale 
kolleegile Tiiu Kannesele 

kalli ema

NIINA REHA

kaotuse puhul.

Kolleegid Kagu PJ-st

Aeg läks lendu üle maa ja mere,
jäid maha kodumaja, aiatee.

HELMI LINNAMÄGI

Mälestame sõbralikku naabrit ja

avaldame kaastunnet laste 
peredele.

Kaidi ja Merle pered

Avaldame Merilinile Aivoga
vanaema ja vanavanaema, 
Airikale, Ristole ja kõigile 

sugulastele ning lähedastele 
kaastunnet 

VIIVE LOKK

surma puhul.

PA Merle Kallas kollektiiviga

Süda leinab, silm on märg,
aga mälestus on hele.

Ta kõnnib meie kõrval edasi –
vaikselt, nähtamatult.

HELMI LINNAMÄGI
14.12.1934 - 17.02.2026

Südamlik kaastunne Helile kalli 
mamma lahkumise puhul.

Perearst Heiki Annuki praksise 
kolleegid

Aeg kõiki meid kord
igavikku kannab

ei ole keegi kaitstud
lõpu eest

Südamlik kaastunne Anule ja 
lastele ning Edale

MEEME KARTAU

meie seast lahkumise puhul.

Jaan, Mareta ja Anti

Tänutundes mälestame 

MEEME KARTAU`d
07.03.1949 - 01.02.2026

Avaldame kaastunnet perele ja 
lähedastele.

Otepää Lihatööstus Edgar OÜ 
ja Karni-Voor OÜ

Südamlik kaastunne 
Tiina Mitile kalli 

TÄDI 

surma puhul.

Kolleegid Otepää 
Vallavalitsusest

Ohtlike puude langetamine ja 
hooldus. Heki lõikus, kändude 
freesimine. www.igihaljas.ee 
Tel 5650 1649

Ehitiste seadustamine, kasu-
tus- ja ehitusload ja muud tee-
nused. Kirjutage või helistage.
coreteloy@gmail.com
58142386

Woodland.ee ostab metsakin-
nistuid ja raieõigust! Info@
woodland.ee   +3725288784

Ostan elamumaa Otepää lin-
nas või Otepää linna piiril. 
Krundi suurus 1800 - 3000 m².
Hind kuni 40 000 eurot. He-
lista või saada info sõnumiga 
58668501 või heigo.veskiväli@
mail.ee.

Elektritööd      520 50 16

Ehitus-, remont- ja renoveeri-
mistööd. Sisetööd/välitööd, 
abihooned/kuurid/saunad/
lehtlad. Saunad/dušširuumid, 
san.tehnilised- ja elektritööd. 
Teostame nii väiksemaid töid, 
kui ka terviklahendusi. Tel. 
56021706

Ostan metsa- ja põllumaad. 
Küsi hinda. Telefon 5527322

Müüa kuivad pakitud pliidi- ja 
kaminapuud 40L võrkkottides.
Vedu tasuta. Tel. 5056107

Autotõstukiga sooja garaaži 
rent Pühajärvel. 5¤/h. Ka õhtuti 
ja nädalavahetustel. 5102074.

KUULUTUSED
Minu nimi on Anneli Uffert. Olen 
pärit Puka alevikust Otepää val-
last ning olen aastaid panustanud 
vabatahtlikuna kohalikku kogu-
konnatöösse. Õpin Tartu Ülikooli 
Pärnu kolledžis sotsiaaltöö ja re-
habilitatsiooni korralduse erialal 
ning lõpetan õpingud käesoleval 
kevadel.

Koostan lõputööd teemal „Va-
nemaealiste sotsiaalne kaasatus 
ja osalemisvõimalused maapiir-
konna kogukondades Otepää 
valla näitel“.

Uurimistöö eesmärk on mõista, 
kuidas Otepää valla maapiirkonda-
des (külad ja alevikud väljaspool 
linnakeskust) elavad 65-aastased 
ja vanemad inimesed tajuvad oma 
rolli kogukonnas, millised on nen-
de võimalused kogukonnaelus 
osalemiseks ning millised tegu-
rid seda toetavad või takistavad.

Otepää valla maapiirkonna vanemaealistele (65+)

Kutsun Teid osalema silmast 
silma intervjuus, kus räägime 
Teie kogemustest, mõtetest ja 
vaadetest seoses kohaliku elu ja 
kogukondlikes tegevustes osale-
misega. Vestluses ei ole õigeid 
ega valesid vastuseid – oluline on 
Teie isiklik kogemus ja arvamus.

Intervjuu kestab ligikaudu 60 
minutit ning toimub 2026. aasta 
märts-aprill osalejale sobival ajal 
ja kohas (nt kodus, kogukonna- 
või kultuurimajas).

Osalemine on vabatahtlik ning 
uuringust võib igal ajal loobuda. 
Vestlused salvestatakse üksnes 
uurimistöö eesmärgil ning kõiki 
andmeid käsitletakse konfidentsi-
aalselt ja anonüümselt. Uurimis-
töö tulemustes ei ole võimalik 
üksikisikuid tuvastada.

Teie kogemus ja vaade on olu-
line panus, et paremini mõista 
kogukonnaelu toimimist ning 
toetada tulevikus vanemaealiste 
kaasamist ja heaolu Otepää vallas.

Kui soovite osaleda või vaja-
te lisainfot, palun võtke minuga 
ühendust: e-post: anneli.uffert@
ut.ee, telefon: +372 513 5961

ANNELI UFFERT
Tartu Ülikooli Pärnu kolledž

sotsiaaltöö ja rehabilitatsiooni 
korraldus

Seal kus sulgub eluraamat
algab mälestuste tee...

Mälestame sügava kurbusega 
head tädipoega

MEEME KARTAU`d

ja avaldame südamest kaastun-
net Meelise, Mardi, Maido ning 
Eda peredele, Anule ja Triinule.

Maimu, Endel ja Heino peredega

Tuul nii tasa puude ladvus liigub,
linnud unelaulu laulavad...

Mälestame ja tunneme süda-
mest kaasa kõigile lähedastele

HELMI LINNAMÄE

kaotuse puhul.

Helmuth, Heli ning Margus ja 
Rainar

Kaduv muutub kadumatuks,
kõik, mis maine – maha jääb.

Ajalik saab igaveseks,
uue elu Jumal loob.

Mälestame kauaaegset 
sõbralikku kaaslast

HELMIT
ja jagame kaotusvalu kõigi 

lähedastega.

Teehommikutes osalejad 
kirikumõisast

Kallist ema, ämma, 
vanaema, vanavanaema

AINO VASKET

             õnnitlevad    a juubeli puhul

            tütred, väimehed, lapselapsed 
                   ja lapselapselapsed

90. Suure juubeli puhul

õnnitlevad Otepää Vallavolikogu 
ja Otepää Vallavalitsus

100
ALIDE KUBI

Rebase talu puukool

pakub:
* kevadine viljapuude lõikus

* taimede ettetellimine 
        puukoolist

Info: Ahti Tiirmaa tel. 5286605
www.rebasetalu.net

ANDRES ORASTU
01.11.1946 - 12.02.2026

AIN-URMAS OTTEP
25.07.1944 - 13.02.2026

AUGUST VERNIK
29.04.1929 - 15.02.2026

REIN LUUKANEN
20.03.1952 - 17.02.2026

HELMI LINNAMÄGI
14.12.1934 - 17.02.2026

RICHARD LEPIKU
26.09.1933 - 18.02.2026

VIIVI ŠTENOV
30.01.1934 - 20.02.2026

HELE-MALL KONNO
30.06.1935 - 21.02.2026

VIIVE LOKK
26.02.1942 - 21.02.2026

AUGUST VIKS
01.08.1954 - 22.02.2026

ELVI MITT
06.10.1938 - 23.02.2026

JURI VESNUHHOV
30.09.1956 - 23.02.2026
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Otepääl toimusid taas Eriolümpia Euroopa võistlused

18.-19.veebruaril toimusid Teh-
vandi Spordikeskuses Eriolüm-
pia Euroopa murdmaasuusata-
mise võistlused, kus osales 136 
sportlast kümnest riigist.

Võistlused said alguse 
Otepää vallamaja eest. Koos-
töös Eesti politsei- ja piirivalve- 
ametiga toimus traditsiooniline 
Eriolümpia tõrvikujooks, mille-
ga toodi mängude tuli Tehvandi 
staadionile. Võistlejaid tervita- 
sid vallamaja ees vallavanem 
Jorma Riivald ja politseikolonel-
leitnant Indrek Koemets.

Tekst ja foto: 
MONIKA OTROKOVA


